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ПОНЯТТЯ, ОЗНАКИ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО 
ДОГОВОРУ З КОРПОРАТИВНОЮ СКЛАДОВОЮ 

Однією із найбільш розповсюдженою фор-
мою практичної реалізації (вкладення) інвести-
цій в корпоративні права є договір, зміст якого 
визначає майже усі аспекти зазначеної реаліза-
ції з урахуванням їх предметної характеристики, 
вартості, строку, порядку та умов використання, 
відповідальності та інших умов. Саме договірна 
форма інвестування підтверджує основний 
масив корпоративних правовідносин та закрі-
плює всі істотні умови взаємодії його учасників, 
починаючи від реквізитів та закінчуючи форс-ма-
жорними обставинами та відповідальністю у разі 
його невиконання або неналежного виконання. 
Інвестиційний договір є специфічним різновидом, 
виокремлення якого відбувається саме завдяки 
інвестиційної складової.

Виокремленням та дослідженням інвестицій-
ного договору займалися такі вчені як: О. Вінник, 
Т. Жук, В. Кафарський, П. Матвєєв, М. Ніколенко, 
О. Симсон та інші. Дискусійними залишилися 
положення щодо господарсько-правової природи 
інвестиційного договору та його різновиду з при-
воду об’єкта – корпоративних прав.

Метою статті є визначення інвестиційного 
договору із корпоративною складовою як госпо-
дарського договору, сторонами якого є різнома-
нітні суб’єкти господарювання, а змістом корпо-
ративні права.

Виклад основного матеріалу. Договір 
є підставою виникнення більшості господарських 
зобов’язань, у тому числі й стосовно внесення 

інвестицій, у результаті чого виокремлюється 
інвестиційний договір, з відповідними притаман-
ними йому реквізитами, змістом та порядком 
виконання. Саме договірна форма, як зазначає 
О. М. Вінник, є «однією з двох основних правових 
форм інвестування, опосередковуючи не лише 
вкладення інвестицій, а й організацію інвестицій-
ного процесу» [1, с. 112]. Дійсно, саме процедура 
узгодження й укладення інвестиційного договору 
і представляє собою певний процес, який може 
стосуватися й передачі корпоративних прав.

 У літературі точаться дискусії навколо змісту та 
форми інвестиційного договору, а також його пра-
вової природи. Зокрема, П. С. Матвєєв стверджує, 
що інвестиційний договір потрібно розглядати 
через декілька тлумачень. У широкому розумінні 
він розглядається як категорія, що стосується дого-
ворів, що украються інвестором із іншими учас-
никами інвестиційної діяльності з метою реаліза-
ції інвестицій, у будь-яких формах та видах, задля 
отримання прибутку чи досягнення соціального 
ефекту. У вузькому ж, його необхідно розглядати 
як угоду, спрямовану на врегулювання безпосе-
редньо процесу інвестування1 [2, с. 130]. В свою 
чергу, В. В. Кафарський пропонує визначати інвес-
тиційний договір як «правочин між двома або ж 
декількома особами, за яким сторони встановлю-
ють на певний строк права та обов’язки у відноси-

1  Матвєєв П. С. Інвестиційний договір як складова інвестиційної 
діяльності на сучасному етапі розвитку України. Наше право. 2014. 
№ 10. С. 129-132.
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нах між сторонами стосовно вкладання усіх видів 
майнових та інтелектуальних цінностей в об’єкти 
підприємницької та інших видів діяльності для 
отримання прибутку або досягнення соціального 
ефекту» [3, с. 10]. Власне авторське визначення 
інвестиційного договору надає й О. М. Вінник, 
а саме вона визначає його як «договір майново-ор-
ганізаційного характеру, що укладається інвесто-
ром або ж уповноваженою ним особою з іншими 
учасниками інвестування, які забезпечують вико-
нання практичних дій щодо вкладення інвестицій 
певного виду у визначений договором об’єкт, із 
застосуванням певної форми інвестування, що 
в сукупності мають забезпечити досягнення запла-
нованого інвестором соціально-економічного 
ефекту» [4, с. 67]. Представляється, що організа-
ційний аспект інвестиційного договору полягає 
в прийнятті рішення інвестором про їх вкладення, 
а майновий – в процесі вкладення різноманітних 
інвестицій та отриманні прибутку у майбутньому. 

Фахівці визначають цивільно-правову природу 
інвестиційного договору. Зокрема, аналізуючи 
сукупність правочинів інвестиційного характеру, 
О. Є. Сімсон пропонує визначати інвестиційний 
договір як «угоду про сумісну діяльність, або ж 
будь-яка інша цивільно-правова угода, за якою 
одна сторона (інвестор) передає іншій стороні 
(одержувачу інвестицій) у власність або ж корис-
тування майно, майнові права та/або інші цін-
ності, що мають ринкову вартість, а одержувач 
інвестицій, в обмін на одержане, зобов’язується 
сплатити інвестору частину прибутку (доходу) 
визначену договором, отриманого від власної 
підприємницької діяльності, у формі періодичних 
виплат чи одноразово» [5, с. 222]. Вважаємо таку 
дефініцію дещо обмеженою з урахуванням видів 
інвестиційної діяльності, форм її здійснення. Адже 
передбачається виключно можливість укладення 
реальних цивільно-правових правочинів, а мож-
ливість укладення консенсуальних правочинів, 
а господарсько-правових зобов’язань упуска-
ється. Також не можна погодитися із обмеженим 
колом осіб, які можуть бути сторонами угоди. 
Зокрема, одержувач інвестицій у будь-якому разі 
має бути суб’єкт господарювання (так як на нього 
покладається обов’язок сплатити винагороду 
внаслідок власної підприємницької діяльності), 
а якщо виходити з цивільно-правового характеру 
угоди – інвестором може бути будь-яка особа. 
Але такий широкий підхід не дозволяє формувати 
спеціальні гарантії інвестиційної діяльності, коли 
інвестиції змішуються із будь-яким майном. Вод-
ночас, за спеціальним інвестиційним законодав-

ством інвестором може бути, як правило, суб’єкт 
господарювання, що свідчить про його госпо-
дарсько-правову природу. Не випадково, судова 
практика визначає, що «інвестиційний договір не 
є окремим різновидом цивільно-правового (чи 
господарсько-правового) договору, а є родовим 
поняттям щодо цілого масиву різнопланових дого-
ворів, якими опосередковується інвестиційна 
діяльність» [6]. Тобто, йдеться про комплексний 
правовий підхід до врегулювання та визначення 
інвестиційного договору, але, як правило еконо-
мічної направленості у тому числі й стосовно кор-
поративних прав. 

У загальному вигляді слід погодитися із є дум-
кою О. К. Вишнякова, який розглядав інвести-
ційний договір (інвестиційну угоду) як «основний 
правовий документ, що регулює взаємовідно-
сини між суб’єктами інвестиційної діяльності. 
Практично в усіх випадках форма інвестицій має 
договірний характер, за винятком створення 
підприємства одним засновником, а також 
створення структурних підрозділів підприєм-
ства» [7, с. 80]. Зазначеними суб’єктами, а отже 
й сторонами інвестиційного договору є суб’єкти 
господарювання, що також свідчить про його 
господарсько-правовий характер. Саме інвести-
ційний договір виступає «основним регулятором 
поведінки суб’єктів інвестиційної діяльності. Нор-
мативні акти створюють правову основу інвести-
ційної діяльності, договір же встановлює конкрет-
ний правовий режим економічних і правових 
зв’язків між його сторонами. Він визначає поря-
док і умови виконання договірних зобов’язань, 
форми взаємодії сторін, контроль за виконанням 
зобов’язань, а також враховує специфічні особ-
ливості конкретних взаємозв’язків сторін. Інвес-
тиційний договір виконує також функцію оцінки 
результатів інвестиційної діяльності» [8, с. 118]. 
Тобто, результат виконання інвестиційного дого-
вору свідчить про досягнення його мети, за якою 
можливо виокремити його різновиди.

Інвестування може бути здійснено з різною 
метою, що підтверджується різноманітністю 
інвестиційних договорів з корпоративною скла-
довою, адже саме «розпорядження частками 
у статутному (складеному) капіталі товариства та 
цінними паперами (акціями) учасники товари-
ства здійснюють у правових договірних формах. 
Отже, з настанням юридичних фактів або юридич-
ного складу виникають, змінюються або припи-
няються корпоративні правовідносини, змістом 
яких є корпоративні права та обов’язки [9, с. 88]. 
Також, «їх обсяг може впливати на інвестиційний 
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процес. Права та обов’язки суб’єктів корпоратив-
них відносин впливають на оптимізацію інвести-
ційної діяльності» [10, с. 58]. 

Взагалі, як слушно зазначається у літературі, 
«способами передачі належних корпоративних 
прав можуть бути:

– укладення договору управління майном із 
суб’єктом підприємницької діяльності (крім дого-
вору управління цінними паперами та іншими 
фінансовими інструментами);

– укладення договору про управління цінними 
паперами, іншими фінансовими інструментами 
і грошовими коштами, призначеними для інвес-
тування в цінні папери та інші фінансові інстру-
менти, з торговцем цінними паперами, який має 
ліцензію Національної комісії з цінних паперів 
та фондового ринку на провадження діяльності 
з управління цінними паперами;

– укладення договору про створення венчур-
ного пайового інвестиційного фонду для управ-
ління переданими корпоративними правами 
з компанією з управління активами, яка має 
ліцензію Національної комісії з цінних паперів 
та фондового ринку на провадження діяльності 
з управління активами.

Передача корпоративних прав як оплата вар-
тості цінних паперів венчурного пайового інвес-
тиційного фонду здійснюється після реєстрації 
Національною комісією з цінних паперів та фон-
дового ринку випуску цінних паперів такого інсти-
туту спільного інвестування» [11]. Тобто, можна 
виокремити наступні інвестиційні договори з кор-
поративною складовою:

– інвестиційний договір щодо управління кор-
поративною організацією у повному обсязі або 
частковому;

– інвестиційний договір щодо обігу цінних 
паперів та інших фінансових інструментів;

– інвестиційний договір щодо створення 
венчурного пайового інвестиційного фонду для 
управління переданими корпоративними пра-
вами з компанією з управління активами.

Порядок інвестування врегульований відом-
чим актом, який містить певну процедуру зазна-
ченого інвестування та його документальне 
оформлення, так в рішенні Національного агент-
ства з питань запобігання корупції зазначено: 
«при укладенні договору про передачу в управ-
ління підприємств та/або корпоративних прав 
слід керуватися загальними вимогами до дого-
вору управління майном, визначеними Цивіль-
ним кодексом України. У одноденний термін після 
передачі в управління належних підприємств та/

або корпоративних прав особи, уповноважені на 
виконання функцій держави або місцевого само-
врядування, а також посадові особи юридичних 
осіб публічного права зобов’язані письмово пові-
домити про це Національне агентство з питань 
запобігання корупції. При визначенні дати пові-
домлення про передачу підприємств та/або кор-
поративних прав в управління, як і у випадку із 
строком передачі належних особі підприємств 
та/або корпоративних прав, слід брати до уваги 
положення статей 253, 254 ЦКУ  [12]. Таким 
чином , під одноденним строком повідомлення 
слід розуміти день наступний за днем, коли особа 
передала належні їй підприємства та/або корпо-
ративні права в управління.

Важливою умовою інвестиційного договору 
є умова щодо ціни акцій, які підлягають відчу-
женню, так, позитивним є положення Директиви 
ЄС, у якій визначена «пропозиція поглинання» або 
«пропозиція» означає відкриту пропозицію (іншу, 
ніж ту, що здійснюється самою компанією-адре-
сатом оферти), висунуту власникам цінних папе-
рів компанії з метою придбання усіх або частини 
цінних паперів, примусово або добровільно, 
яка супроводжується або яка має за мету отри-
мання права контролю над компанією-адреса-
том оферти відповідно до національного законо-
давства» [13]. Представляється, що «пропозиція 
поглинання» є проектом інвестиційного договору, 
у тому числі й з корпоративною складовою.

До кваліфікуючих умов інвестиційного дого-
вору пропонуємо відносити мету правочину та 
специфіку предмету, який містить дві складові 
інвестиційних відносин: матеріальну (інвести-
ція) і юридичну (дії, спрямовані на здійснення 
інвестування). Інвестиційний договір є родовим 
поняттям, що охоплює групу договорів об’єдна-
них в сукупності спільними ознаками, які вказу-
ють про реалізацію інвестицій за ними. Характер-
ними (кваліфікуючими) ознаками інвестиційного 
контракту є спрямованість на реалізацію вкла-
день (інвестицій), настання обумовленого ефекту 
(соціального та/або економічного), ризиковість, 
відплатність, особливий зміст контракту та суб’єк-
тний склад. У разі внесення інвестицій у статутний 
капітал мова йдеться про «здійснення чи нездійс-
нення можливості, яка становить зміст суб’єк-
тивного корпоративного права, цілком залежить 
від волевиявлення самого суб’єкта корпоратив-
них відносин. Природно, що можлива поведінка 
перетворюватиметься на реально здійснювану 
лише тоді, коли вона сприятиме задоволенню тих 
або інших потреб суб’єкта, тобто певна поведінка 
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відповідатиме його інтересам. Якщо в учасника 
відносин немає інтересу до реалізації належного 
йому права, він може відмовитися від здійснення 
передбачених законом дій, а також він має право 
за власним бажанням здійснити дозволені дії 
в повному обсязі чи навіть частково в порядку, 
найбільш вигідному для задоволення власного 
інтересу» [14, с. 112]. Задоволення власного 
інтересу є метою інвестиційного договору, яка, як 
правил полягає в отриманні прибутку інвестором, 
який прийняв рішення його укласти, у тому числі 
й шляхом внесення інвестицій у статутний капітал 
юридичної особи.

Важливим аспектом державного контролю за 
виконанням інвестиційних договорів, у тому числі 
й з корпоративною складовою є положення щодо 
їх державної реєстрації, яке з 2013 року діє зі 
змінами та визначає порядок подання докумен-
тів, їх розгляд та здійснення державної реєстрації 
договорів (контрактів) про виробничу коопера-
цію, спільне виробництво та інші види спільної 
інвестиційної діяльності за участю іноземного 
інвестора [15]. Тобто, фактично мова йдеться 
про реєстрацію іноземних інвестицій, які у тому 
числі є договірного характеру та можуть бути реа-
лізовані через придбання корпоративних прав. 
Взагалі термін «спільне» означає корпоративну 
складову інвестиційного контракту, який підлягає 
державній реєстрації. Але зазначений правовий 
акт визначає, що державній реєстрації підлягають 
договори (контракти) про виробничу кооперацію, 
спільне виробництво та інші види спільної інвес-
тиційної діяльності, не пов’язаної із створенням 
юридичної особи, укладені відповідно до законо-
давства суб’єктами зовнішньоекономічної діяль-
ності України за участю іноземного інвестора-1. 
Тобто, Положення не застосовується до інвести-
ційних договорів з корпоративною складовою, 
а відтак вони не підлягають державні реєстрації. 
У пояснювальній записки до законопроєкту 3214 
від 16.03.2020 р. державна реєстрація догово-
рів (контрактів) здійснюється з метою перевірки 
даних, контролю та моніторингу щодо суб’єктів, 
які ввозять товари (крім товарів для реалізації 
або власного споживання) на митну територію 
України на строк не менше трьох років з метою 
інвестування, оскільки таке майно відповідно до 
Закону України «Про режим іноземного інвес-
тування» та статті 287 Митного кодексу України 
звільняється від сплати ввізного мита. Зазна-
чену норму запроваджено з прийняттям Закону 
у 1996 році. Водночас у зв’язку із суттєвим удо-
сконаленням законодавства, зокрема прийнят-

тям у 2012 році нової редакції Митного кодексу 
України, низки законодавчих та нормативно-пра-
вових актів у сфері дерегуляції, запровадження 
електронних реєстрів, ця норма Закону втрачає 
свою доцільність та ефективність [16]. Представ-
ляється, що державна реєстрація корпоративних 
прав засвідчується, зокрема, векселем, який 
видається під час ввезення на територію України 
майна у вигляді інвестицій як внеску у статутний 
капітал підприємства з іноземними інвестиці-
ями. Зазначене доречно застосовувати до інших 
спільних іноземних підприємств, та має стосува-
тися не тільки коштів, а й майнових прав. Тобто, 
інвестиційний договір в залежності від предмету 
інвестицій може бути як матеріального так і нема-
теріального характеру.

Інвестиційний договір слід відрізняти від кор-
поративного договору. Перші кроки щодо пра-
вового оформлення корпоративного договору 
були здійснені у 2008 році з прийняттям ЗУ «Про 
акціонерні товариства», ст. 29 якого визначала, 
що статутом акціонерного товариства може бути 
передбачена можливість укладення договору між 
акціонерами, за яким на останніх покладаються 
додаткові обов’язки, у тому числі обов’язок уча-
сті у загальних зборах, і передбачається відпо-
відальність за його недотримання [17]. Сьогодні 
зазначена стаття виключена на підставі Закону 
України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо корпоративних дого-
ворів» № 1984-VIII від 23.03.2017. Погоджуємося 
з позицією Жук Т., що «зазначену норму не можна 
розглядати як можливість акціонерів реалізувати 
свої корпоративні права, оскільки вона перед-
бачає встановлення для них лише додаткових 
обов’язків» [18]. Зокрема, М. М. Сигидин зазна-
чає, що корпоративний договір – це багатосто-
роння домовленість учасників юридичної особи 
корпоративного типу, спрямована на ефективне 
управління належними їм корпоративними пра-
вами шляхом визначення порядку їх здійснення 
з метою координації діяльності та реалізації спіль-
них охоронюваних законом інтересів у цій сфері 
[19, с. 8–9]. При цьому варто звернути увагу й на 
твердження В. І. Цікала, який зазначає, що метою 
такого договору є здійснення у майбутньому прав 
учасниками, які їм належать (існують на момент 
досягнення згоди), певними (особливими) визна-
ченими договором способами. Предмет договору 
про здійснення прав учасників господарського 
товариства, зокрема, становлять: способи здійс-
нення права на участь в управлінні товариством, 
способи здійснення переважного права при-
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дбання частки (акцій) та права на відчуження 
частки (акцій), а також способи здійснення прав, 
пов’язаних із припиненням господарського това-
риства і виділенням із його складу нової юридич-
ної особи [20, с. 72]. Тобто, саме за об’єктною 
ознакою – реалізацією повноважень щодо час-
ток статутного капіталу товариства й виокремлю-
ється корпоративний договір.

М. О. Ніколенко слушно визначає, що питання 
актуалізувалося лише в 2016 році, коли був розро-
блений проект Закону про корпоративні договори 
(ЗУ «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо корпоративних договорів»), 
який був прийнятий 23.03.2017 року. Цей закон 
вперше за майже 30-тирічну історію вітчизняної 
корпоратизації формалізував інститут корпора-
тивного договору в Україні, закріпивши та визна-
чивши: (а) два види корпоративних договорів 
залежно від виду товариств, в яких вони уклада-
ються: 1) договір про реалізацію прав учасників 
(засновників) товариства з обмеженою відпові-
дальністю та 2) договір між акціонерами товари-
ства; (б) поняття, предмет, суб’єктний склад зазна-
чених видів договорів, а також окремі наслідки їх 
порушення тощо; (в) можливість видачі учасни-
ками ТОВ / акціонерами АТ безвідкличної довіре-
ності за корпоративними правами з метою вико-
нання або забезпечення виконання зобов’язань 
учасників ТОВ / акціонерів АТ [21, с. 44]. Тобто, 
корпоративний договір вирізняється від інвести-
ційного тим, що є вузько-предметним, тобто сто-
сується виключно правомочностей щодо права 
власності та статутний капітал та/або йог частки. 
Інвестиційний договір дозволяє реалізовувати 
інвестиції на договірних умовах, а інвестиційний 
договір з корпоративною складовою є його різно-
видом а стосується виключно інвестицій у вигляді 
придбання/відчуження корпоративних прав. 
Інвестиційний договір також може бути класифі-
кований в залежності від організаційно-правової 
форми суб’єкта господарювання.

З 2018 року у чинному вітчизняному законо-
давстві, а саме в Законі України «Про товариства 
з обмеженою та додатковою відповідальністю» 
був введений новий договір корпоративного 
характеру - договір про реалізацію прав учасни-
ків (засновників) товариства з обмеженою від-
повідальністю як договір про особливості реалі-
зації прав учасників (засновників) товариства 
з обмеженою відповідальністю. За договором про 
реалізацію прав учасників (засновників) товари-
ства з обмеженою відповідальністю його сторони 
зобов’язуються реалізовувати у спосіб, передба-

чений таким договором, права, що надаються 
учасникам (засновникам) товариства з обмеже-
ною відповідальністю, та/або утримуватися від 
реалізації зазначених прав. Також визначений 
договір між акціонерами товариства як договір, 
предметом якого є реалізація акціонерами - влас-
никами простих та привілейованих акцій прав 
на акції та/або прав за акціями, передбачених 
законодавством, статутом та іншими внутрішніми 
документами товариства (далі - договір між акціо-
нерами). За договором між акціонерами його сто-
рони зобов’язуються реалізувати у спосіб, перед-
бачений таким договором, свої права та/або 
утримуватися від реалізації зазначених прав [22]. 
На думку К. Дробязко «укладання корпоративного 
договору забезпечує учасникам товариств з обме-
женою відповідальністю значний простір для вре-
гулювання своїх відносин за допомогою дого-
ворів, зокрема щодо здійснення повноважень 
учасників. Конфлікт між правом учасника вільно 
використовувати свій голос і необхідністю забез-
печити виконання зобов’язань за договором 
пропонується вирішити, установивши можливість 
забезпечувати виконання зобов’язань за такими 
договорами неустойкою. Вимога безвідплатно-
сті договору має зменшити ризики захоплення 
контролю над товариством і змови окремих груп 
учасників проти інших. Учасники (сторони такого 
договору) вільні самостійно визначати строк його 
дії. Крім того, корпоративний договір установлює 
чітке розмежування предмета корпоративного 
договору та предмета закону і статуту: у корпора-
тивному договорі передбачаються зобов’язання 
сторін про реалізацію їхніх повноважень певним 
чином, а безпосередньо повноваження сторін 
можуть бути встановлені в законі та статуті» [23]. 
Слушною є думка Л. Сіщук щодо того, що «наве-
дена дефініція корпоративного договору викликає 
ряд зауважень, адже у статті предмет корпоратив-
ного договору не розкрито, а саме не передба-
чено конкретних способів здійснення корпоратив-
них прав, а словосполучення «певним чином» має 
оціночний характер і в правозастосовній практиці 
може призвести до зловживань корпоративними 
правами учасниками товариства з обмеженою 
відповідальністю Наведена дефініція корпора-
тивного договору викликає ряд зауважень, адже 
у статті предмет корпоративного договору не роз-
крито, а саме не передбачено конкретних спосо-
бів здійснення корпоративних прав, а словоспо-
лучення «певним чином» має оціночний характер 
і в правозастосовній практиці може призвести до 
зловживань корпоративними правами учасни-
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ками товариства з обмеженою відповідальністю» 
[24, с. 52]. Тобто, інвестиційний договір у разі 
реалізації корпоративних прав у статутний капі-
тал юридичної особи набуває рис інвестиційного 
договору з корпоративною складовою та передба-
чає обов’язкову наявність його однієї із сторін – 
інвестора та предмета – здійснення певних пра-
вомочностей щодо статутного капіталу.

Характеризуючи умови інвестиційних догово-
рів слід зазначити, що однією із важливих умов 
є умова про порядок вирішення спорів між сторо-
нами договору. Сторони зовнішньоекономічного 
договору (однією із сторін якого є іноземний інвес-
тор) мають право передбачити у ньому або шля-
хом укладення окремої угоди (арбітражна умова, 
арбітражне застереження) передачу спорів, що 
виникають з такого договору, на вирішення тре-
тейського суду (постійно діючого або створеного 
для вирішення конкретного спору – adhoc). Ця 
домовленість повинна чітко визначати, який 
саме орган вирішення спорів обрали сторони. 
В Україні такими органами можуть бути зазна-
чені Міжнародний комерційний арбітражний суд, 
Морська арбітражна комісія при Торгово-промис-
ловій палаті України або інший третейський суд. 
В інвестиційному договорі може бути зазначено 
третейський суд за кордоном. Якщо такий третей-
ський суд зазначено, то спір буде розглядатись 
у відповідності до Регламенту такого суду. Якщо 
ж визначений для розгляду спору третейський 
суд не зазначено, то такий спір буде розглядатися 
господарськими судами у відповідності з зазначе-
ним у договорі матеріальним та процесуальним 
правом країни їх знаходження [25, с. 325]. Тобто, 
мова йдеться про іноземних інвесторів, які є сто-
роною інвестиційних договорів, утому числі із 
корпоративною складовою.

Досить традиційними є підхід щодо умов інвес-
тиційного договору в літературі, так, Г.В. Смолин 
наголошує на таких його істотних умовах: пред-

мет, а саме інвестиції, сторони, форми та об’єкт 
інвестування, ціна та строк правочину. При цьому, 
автор вказує, що кваліфікуюча ознака інвестицій-
ного договору – це специфіка його предмету, яка 
може проявлятись у такому роді – юридичний 
(дії, що спрямовуються на здійснення інвесту-
вання) та матеріальний (безпосередньо інвести-
ція) [26, с. 157]. В. В. Кафарський виокремлює 
такі умови інвестиційного договору, як: 1) предмет 
договору (інвестиції); 2) кількісні та якісні харак-
теристики предмета інвестицій; 3) ціна договору; 
4) умова про одержання прибутку (доходу) та/або 
досягнення соціального ефекту [27, с. 12]. Пред-
ставляється, що всі умови інвестиційного договору 
є істотними, а його зміст має визначатися відом-
чим актом на кшталт скасованого Положення про 
зовнішньоекономічні договори [28] з метою зруч-
ності та обізнаності щодо його змісту.

Таким чином, доцільно визначити поняття 
інвестиційного договору у ГК України та визна-
чити його як різновид господарського договору 
та представляє собою угоду щодо реалізації різ-
номанітних інвестицій майнового та/або немай-
нового характеру, на строково-платних засадах, 
з метою отримання прибутку та/або досягнення 
соціально-економічного ефекту. З метою уніфі-
кації його умов слід визначити їх нормативно, 
у Положенні, яке затверджується Міністерством 
економіки України.

Інвестиційний договір з корпоративною скла-
довою це домовленість щодо порядку, умов та 
мети реалізації інвестицій у статутний капітал 
юридичної особи, будь-якої організаційно-право-
вої форми та форми власності з метою отримання 
прибутку та/або досягнення соціально-економіч-
ного ефекту, який може бути щодо управління 
корпоративною організацією у повному обсязі 
або частковому; обігу цінних паперів та інших 
фінансових інструментів та створення венчур-
ного пайового інвестиційного фонду.
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Подцерковний Олег Петрович, Шестакова Юлія Дмитрівна
Поняття, ознаки та класифікація інвестиційного договору з корпоративною складовою
У статті досліджено поняття, ознаки і види інвестиційного договору з корпоративним елементом, як окремого 

господарського договору, правові засади якого визначені нормами чинного законодавства загального і спеці-
ального характеру. Інвестиційний договір розглядається з організаційного аспекту як процес прийняття рішення 
інвестором про вкладення інвестицій, у тому числі й шляхом придбання/відчуження корпоративних прав, та май-
нового – як практичної реалізації різноманітних інвестицій та отриманні прибутку у майбутньому. Головними 
ознаками інвестиційного договору з корпоративним елементом є наявність інвестора, який за власним волеви-
явленням приймає та реалізовує рішення щодо придбання частки статутного капіталу юридичної особи у вигляді 
майна, майнових прав, цінних паперів, тощо. Задоволення власного інтересу є метою інвестиційного договору, 
яка, як правил полягає в отриманні прибутку інвестором, який прийняв рішення його укласти, у тому числі й шля-
хом внесення інвестицій у статутний капітал юридичної особи.

Виокремлені види інвестиційних договорів з корпоративною складовою, а саме: інвестиційний договір щодо 
управління корпоративною організацією у повному обсязі або частковому; щодо обігу цінних паперів та інших 
фінансових інструментів та щодо створення венчурного пайового інвестиційного фонду. 

Надано поняття інвестиційного договору як різновиду господарського договору та представляє собою угоду 
щодо реалізації різноманітних інвестицій майнового та/або немайнового характеру, на строково-платних заса-
дах, з метою отримання прибутку та/або досягнення соціально-економічного ефекту. 
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Інвестиційний договір з корпоративною складовою це домовленість щодо порядку, умов та мети реалізації 
інвестицій у статутний капітал юридичної особи, будь-якої організаційно-правової форми та форми власності з 
метою отримання прибутку та/або досягнення соціально-економічного ефекту

Ключові слова: інвестиційний договір, інвестиції, інвестор, статутний капітал, корпоративні права, господар-
ський договір.

Podtserkovnyi Oleh, Shestakova Yuliia
Concepts, signs and classification of an investment contract with a corporate component
The article examines the concepts, signs and types of an investment contract with a corporate element, as a 

separate business contract, the legal basis of which is determined by the norms of current legislation of a general and 
special nature. The investment contract is considered from an organizational point of view as the process of making 
a decision by the investor to make investments, including through the acquisition/alienation of corporate rights, and 
the property contract is considered as the practical implementation of various investments and obtaining profit in the 
future. The main features of an investment contract with a corporate element are the presence of an investor who, 
on his own initiative, makes and implements a decision to purchase a share of the authorized capital of a legal entity 
in the form of property, property rights, securities, etc. Satisfying one’s own interest is the purpose of an investment 
contract, which, as a rule, consists in obtaining a profit by the investor who decided to enter into it, including by 
making investments in the authorized capital of a legal entity.

Separate types of investment contracts with a corporate component, namely: an investment contract regarding 
the management of a corporate organization in full or in part; regarding the circulation of securities and other financial 
instruments and regarding the creation of a venture capital investment fund.

The concept of an investment contract is provided as a type of business contract and represents an agreement 
regarding the implementation of various investments of a property and/or non-property nature, on a term-payment 
basis, with the aim of obtaining profit and/or achieving a socio-economic effect.

An investment agreement with a corporate component is an agreement regarding the procedure, conditions and 
purpose of investment in the authorized capital of a legal entity, any organizational and legal form and form of 
ownership for the purpose of obtaining profit and/or achieving a socio-economic effect

Key words: investment agreement, investments, investor, statutory capital, corporate rights, government 
agreement.


